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TOBB  Türkiye  Doğal  Gaz  Mecl is i ,  Mecl is

Başkanı  İbrahim  Akbal ’ ın  başkanl ığ ında

Mecl isten  Sorumlu  TOBB  Yönet im  Kurulu

Başkan  Yardımcıs ı  Selçuk  Öztürk ’ün  kat ı l ımı

i le  gerçekleşt i r i ld i .   

Piyasanın  serbest leşmesine  duyulan  iht iyaca

vurgu  yapan  İbrahim  Akbal ,  konuşmasında

ayr ıca  sektör  açıs ından  önem  arz  eden  ik l im

değiş ik l iğ i ,  karbon  ayak  iz in in  azalt ı lması ,

karbonsuzlaşt ı rma  konusuna  ve  güncel  doğal

gaz  tüket imi  ve  elektr ik  üret imindeki

değiş ime  değindi .     

 

Türkiye  Doğal  Gaz  Mecl is i  Başkan  Yardımcıs ı

Yaşar  Arslan ,  2020  yı l ı  doğal  gaz  tüket iminin

segment  bazında  ve  ik l im  değer ler i

çerçevesinde  değer lendirmesini  yapt ı .

Arslan ,  nüfusun  %65 ’ in in  doğal  gaz

kul landığını ,  2019 ’un  i lk  ayına  göre  hane

halkı  tüket iminin  %3  oranında  yükseldiğini ,

sanayi  tüket iminde  bir  değiş ik l ik

bulunmadığını  buna  karş ı  t icarethanelerde

Covid - 19  kaynakl ı  düşüş  yaşandığını  bel i r tt i .

Sıcakl ık  ortalamalar ının  geçen  senenin  i lk

dokuz  ayında  benzer l ik  gösterdiğini  i fade

eden  Yaşar  Aslan ,  LNG  gir iş in in  çok  yüksek

olduğu  bir  dönem  olduğunu  i fade  ett i .

BOTAŞ  Doğal  Gaz  İ ş letme  ve  Piyasa  İ ş lemler i

Bölge  Müdürü ,  Türkiye  Doğal  Gaz  Mecl is i

Üyesi  Murat  Önde ;  doğal  gaz  s isteminin

sağl ık l ı  ve  ver iml i  bir  şeki lde  i ş leyebi lmesi

amacıy la  BOTAŞ  taraf ından  gerçekleşt i r i len

yat ı r ım ,  bakım  ve  onar ım  çal ışmalar ı

hakkında  bir  sunum  gerçekleşt i rdi .

Kaynak :  TOBB

2020  yı l ı  yeni  gir iş  noktalar ı  olan ,  TürkAkım

Kara  Kıs ımı - 1  Boru  Hatt ı ,  Kıy ıköy  Ana  Ölçüm

İstasyonu  ve  TANAP  Trakya  Ana  Ölçüm

İstasyonunda  güncel  duruma  i l i şk in  bi lg i

veren  Önde ,  şebeke  gel iş im  süreçler i ,

kompresör  i s tasyon  bakım  çal ışmalar ı ,

offshore  hatlar ın ın  kontrolü  ve  heyelan  olan

bölgelerdeki  çal ışmalar ın  sorunsuz  bir  şeki lde

tamamlandığını  bel i r tt i .  Murat  Önde ,  BOTAŞ ’ ın

komprasör  i s tasyonlar ındaki  ver iml i l ik  ve  sera

gazı  emisyonu  azalt ım  faal iyet ler i  sonucunda

önemli  miktarda  tasarruf  ve  kazanım

sağlandığını  bel i r tt i .

Bi lkent  Ener j i  Pol i t ikalar ı  Araşt ı rma  Merkezi

Araşt ı rmacıs ı  Barış  Sanl ı ,  “Türkiye ’de  Nihai

Ener j i  Fiyat lar ın ın  Yapıs ı  ve  Kısa  Dönemli

Görünümünün  Dinamikler i ”  başl ık l ı

sunumunda  petrol  f iyat lar ı  ve  döviz  kurundaki

değiş imin  doğal  gaz  f iyat lar ına  olan  etkis in i

değer lendirdi .  Doğal  gazın  kurdaki  değiş ime

duyar l ı  olduğunu ,  petrol  f iyat lar ı

değiş ik l ik ler ine  göre  daha  hızl ı  tepki  verdiğini

aktaran  Sanl ı ,  Amerika ’nın  piyasaya  para

sürmesi  nedeniy le  i ler leyen  dönemde  emtia

f iyat lar ında  art ış  yaşanacağını  bu  art ış ın

Türkiye ’de  Kasım -Şubat  aylar ında

hissedi leceğini  i fade  ett i .  Barış  Sanl ı

sunumunda  ayr ıca ,  mevsimsel l ik  etkis i ,  kaynak

kul lanımı  ve  bunlar ın  elektr ik  ve  doğal  gaz

f iyat lar ı  üzer indeki  etkis ine  i l i şk in  bi lg i  verdi .

Hidrojenin ,  geleceğin  ener j i  s istemler inde

bel i rg in  bir  rol  oynayacağını  i fade  eden

GAZBİR -GAZMER  Stratej i  ve  İ ş  Gel işt i rme

Direktörü  Mehmet  Kürşad  Marancı ,  GAZBİR -

GAZMER ' in  proje  yürütücüsü  olduğu ,  AKSA -

ENERYA  ortakl ığ ında  ve  EPDK  i le  bir l ikte

yürütülen  hidrojen  teknoloj is i  projes i

hakkında  bi lg i  verdi .  Hidrojen  teknoloj i

yat ı r ım  maliyet ler i ,  dünyada  doğal  gaz

sektöründeki  hidrojen  kul lanım  stratej is i ,

hidrojen  teknoloj i  i le  sağlanan  tasarruf ,

teknoloj in in  karbonsuzlaşt ı rmaya  olan  katkıs ı

ve  sağladığı  i s t ihdama  i l i şk in

değer lendirmede  bulunan  Marancı ,  Türkiye

Doğal  Gaz  Sektörü  Hidrojen  Projes inde

kaydedi len  aşama  ve  iht iyaçlara  değindi .

Türkiye  Doğal  Gaz  Mecl is i  Danışmanı  Erdinç

Özen ,  doğal  gaz  piyasas ında  mevzuata  yönel ik

yaşanan  gel işmeler  dünyadaki  gel işmeler

hakkında  bi lg i  verdi .

TOBB  DOĞAL  GAZ  MECL İS İ  Y IL IN  SON  TOPLANT IS IN I
GERÇEKLEŞT İRD İ



Aci l  durumlarda  koordinasyonun  sağlanması

amacıy la  tüm  personel in  görev  tanımının

bel i r lenmesi ,  kr i t ik  görevler in  gerekl i

görmesi  hal inde  yedeklenmesi

Aci l  Durum  18 . 12 .2013  tar ih  ve  28855  sayı l ı

RG ’de  yayımlanan  Afet  ve  Aci l  Durum  Müdahale

Yönet im  Hizmetler i  Yönetmel iğ inde  Toplumun

tamamının  veya  bel l i  kesimler inin  normal

hayat  ve  faal iyet ler in i  durduran  veya  kesint iye

uğratan  ve  aci l  müdahaleyi  gerekt i ren  olaylar ı

ve  bu  olaylar ın  oluşturduğu  kr iz  hal i  şekl inde

i fade  edi lmektedir .  İ ş  sağl ığ ı  ve  güvenl iğ i

açıs ından  ele  al ındığında  yangın ,  çeşit l i

pat lamalar ,  toplu  zehir lenmeler ,  sabotaj ,  terör ,

i ş  kazalar ı  ve  doğal  afet ler  aci l  durum  olarak

nitelendir i lmektedir .

6331  sayı l ı  İ ş  Sağl ığ ı  ve  Güvenl iğ i  Kanunu

kapsamında  yer  alan  tüm  i ş letmeler  faal iyet

alanlar ında  i lg i l i  Yönetmel ik  uyar ınca  Aci l

Durum  Planı  hazır lamakla  yükümlüdür .  İ lg i l i

p landa  tüm  aci l  durum  ve  afet lere  hazır l ık l ı

o lunması ,  s ını f landırma  yapı larak  hızl ı  bir

şeki lde  harekete  geçi lme ,  ener j i  sektöründe  yer

alan  ş i rket ler i  iç in  arz  güvenl iğ inin  sağlanması

ve  hizmetin  kesint iye  uğramaması ,  tüm

vatandaşlar ın  ve  çal ışanlar ın  aci l  durumun

olumsuz  etki ler inden  korunması

hedef lenmektedir .

 

Türkiye ’nin  tüm  i l ler inde  hizmet  veren  Doğal

Gaz  Dağıt ım  Şirket ler i  aci l  durumlar ın

bel i r lenmesi  ve  yönet imi  konusunda  OHSAS

18001  (TSE  uyumlu  TS  18001 )  standart lar ında  ve

Önleme ,  Hazır l ık ,  Müdahale ,  Yeni lenme

aşamalar ını  takip  ederek  planlar ını

yapmaktadır .  Dağıt ım  Şirket ler i  aci l

durumlarda  s istematik  bir  şeki lde  faal iyet ler in i

gerçekleşmekte ,  i ş letme  içer is indeki

organizasyonda  personel ler i  görevlendirmekte

ve  tüm  kr iz  senaryolar ın ı  göz  önünde

bulundurmaktadır .

Doğal  Gaz  Dağıt ım  Şirket ler i  hizmet  verdikler i

bölgenin  tüm  özel l ik ler in i  göz  önünde

bulundurarak  Aci l  Durum  Eylem  Planlar ı

hazır lamaktadır  ve  bel i r l i  per iyot lar la  söz

konusu  planlar  güncel lenmektedir .   Şirket ler

taraf ından  hazır lanan  Aci l  Durum  Eylem  Planı

başl ık lar ı  aşağıdaki  gibidir :

Arz  güvenl iğ inin  sağlanması  ve  hizmet

kesint is in in  olmaması  adına  Şehir  Gir iş

İstasyonlar ı  ve  i s tasyon  içer is inde  yer  alan

bir imler in  kontrolü

Dağıt ım  bölgesi  içer is inde  yer  alan  i lçe  ve

mahal le ler in  aci l  durumlar  iç in  bölgelere

ayr ı lması

Alo  187  Doğal  Gaz  Aci l  Hatt ı ’na  gelen

ihbar lar ın  dağıt ım  bölgesindeki  har ita  ve

paftalara  göre  ayr ı lması  ve  ihbar  ver i ler in in

ekiplere  yönlendir i lmesi ,  kapat ı lması  ve

takibi

Aci l  durum  esnasında  doğal  gaz  dağıt ım

şebekesi  i le  yer  üstü  ve /veya  yer  alt ı

var l ık lar ın  kontrolü

Aci l  eylem  planında  yer  alan  bulunan

personel ler  iç in  gerekl i  malzemeler in

tedar ik ler i  ve  i ş letme  malzemeler inin

temini

Koordinasyon ,  kr iz  masası ,  personel  ve  tüm

iş ley iş in  sürekl i l iğ inin  sağlanması  amacıy la

lo j ist ik  ve  bi l iş im  ağlar ının  kontrol  edi lmesi

i le  sahada  çal ışan  personel ler  iç in  gerekl i

ekipmanlar ın  tedar ik  edi lerek  temini

Yaşanan  aci l  durum  veya  afet  sonras ı

meydana  gelen  hasardan  dolayı  kesint i

yaşanması  hal inde  CNG  i le  arz  sağlanacak

Hastane ,  Fabr ika ,  Resmi  Kurum ,  Barınma

gibi  yer ler in  bel i r lenmesi

Faal iyet  bölgesine  yakınında  yer  alan

dağıt ım  ş i rket ler iy le  i r t ibatta  olmak  ve

destek  gerekt iğ inde  bel i r lenen  personel  ve

ekipmanlar  i le  i lg i l i  aci l  durum  bölgesine

int ikal  etmek  şekl indedir .

DOĞAL  GAZ  DAĞIT IM  Ş İRKETLER İ  ACİL  DURUM  VE  DOĞAL
AFET  UYGULAMALARI



İ lg i l i  bakanl ık lar ,  Val i l ik  Kriz  Kurulu ,

EPDK  ve  diğer  kurum /kuruluşlar  aras ında

afet  ve  aci l  durum  kr iz  yönet imi

süreçler inde  görev  alabi lecek  düzeyde

teknik  bi lg iye  sahip  ve  bu  süreçler i

yönetebi lecek  i r t ibat  kiş i ler i  bel i r lenmiş ,

i lg i l i  kurumlar  i le  paylaş ı lmışt ı r .

Aci l  Durum  Kriz  Yönet im  Merkezinde  yer

alacak  en  az  2  kiş i  bel i r lenmişt i r .

Doğal  gaz  dağıt ım  ş i rket ler in in  çat ı  bir l iğ i

konumunda  olan  GAZBİR ,  sektör  i le  kamu

kurum  ve  kuruluşlar ı  aras ında  aci l  durum

yönet imi  ve  planlaması  hakkında  i let iş imi

sağlamaktadır .  Ener j i  ve  Tabi i  Kaynaklar

Bakanl ığ ı  (ETKB ) ,  Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme

Kurumu  (EPDK ) ,  BOTAŞ ,  AFAD  gibi

kurumlar la  i let iş im  hal inde  olup ,  olas ı  bir

aci l  durum  veya  afet  hal inde  ivedi l ik le  bi lg i

aktar ımını  sağlamaktadır .  

 

ETKB ,  EPDK ,  BOTAŞ ,  GAZBİR  ve  Doğal  Gaz

Dağıt ım  Şirket ler in in  kat ı l ım  gösterdiği ,

bel i r l i  per iyot lar la  (en  faz la  3  ay )  Doğal  Gaz

Sektöründe  Aci l  Durum  Kriz  Yönet imi

toplant ı lar  düzenlenmektedir .  Toplant ı larda

aci l  durum  ve  afet  anında /sonras ında  i lg i l i

bölgede  tüm  paydaşlar  aras ında  i r t ibat ın

tam  anlamıyla  sağlanması  ve  alanında

uzman  kiş i ler in  afet /aci l  durum  kaynakl ı

sorunlar ın  gider i lmesi  hedef lenmektedir .

Bugüne  kadar  yapı lan  toplant ı larda

aşağıdaki  karar lar  al ınmışt ı r  ve  uygulamaya

koyulmuştur :

 

Afet  Yönet im  ve  Karar  Destek  Sistemi

(AYDES )  sorumlular ı  bel i r lenmişt i r .  3  asi l ,  3

yedek  olarak  bel i r lenen  kiş i ler  EPDK  i le

paylaş ı lmışt ı r .

Her  i lde  veya  faal iyet  bölgesinde  Doğal  Gaz

Dağıt ım  Şirket i  bünyesinde  yönet ic i  ve  i lg i l i

uzmanlardan  oluşan  Aci l  Durum  Kriz  Yönet im

Kurulu  kurulmuştur .  Olası  aci l  durum  ve

afet lerde  kurul  üyeler i  ETKB ,  EPDK  ve  diğer

kurum /kuruluşlar  i le  beraber  süreci

yönetmek  ve  i let iş imi  kurmak

hedef lenmektedir .

Bölgeler in  coğraf i  özel l ik ler i ,  afet  geçmiş i

göz  önünde  bulundurularak  yaşanabi lecek

aci l  durum  ve  afet ler le  i lg i l i  r isk  senaryolar ı

bel i r lenmişt i r .

İ let iş imin  sağlanması  amacıy la  ses l i  ve

görüntülü  i let iş im  s istemler inin  dağıt ım

şirket ler ine  kurulması ,  haberleşmenin

sağlanması  amacıy la  çeşit l i  haberleşme

uygulamalar ında  Aci l  Durum  Haberleşme

Grubu  kurulmuştur  ve  akt i f  bir  şeki lde

haber leşme  sağlanmaktadır .

Düzenl i  aral ık lar la  dağıt ım  ş i rket ler i  1 ’ inci  ve

2 ’nci  seviye  tatbikat lar ın ı

gerçekleşt i rmektedir  ve  sonuçlar ını  EPDK

Aci l  Durum  Sorumlular ına  bi ldirmektedir .

 

 

 

 

DOĞAL  GAZ  DAĞIT IM  Ş İRKETLER İ  ACİL  DURUM  VE  DOĞAL
AFET  UYGULAMALARI



Doğal  afet ler in  etkis i  günlük  yaşamımızın

birçok  noktas ında  karş ımıza

çıkabi lmektedir .  Yaşanan  afet in  ş iddet i ,

bölgesi  ve  diğer  değişkenlere  göre  ölüm

veya  ölümler  i le  sonuçlanabi lmektedir .

 

Türkiye ,  ş iddet l i  deprem  bölgeler i  s ını f ı

içer is inde  yer  alan  ülkelerden  bir  tanesidir .

Türkiye ’nin  bütününe  bakı ldığında  ò

{²£���� ; Ó� ; óì ; � £��  fay  hareket ler i

görülmektedir .  Depremin  ş iddet ine  ve

etkis ine  göre  Türkiye  deprem  bölgeler ine

ayr ı lmaktadır .  Büyük  boyutlu  fay lar  dikey  ve

yatay  at ıml ı  şeki ldedir .  Dikey  at ıml ı  fay lara

Bat ı  Anadolu ’da  Gediz  vadis i  yamaçlar ında ,

İç  Anadolu ’da  Tuz  Gölü  ve  Güneydoğu

Anadolu ’da  Amik  Ovası  çevres indedir .  Yatay

at ıml ı  fay lar  i se  tüm  Anadolu ’yu  batıdan

doğuya  kat  eder  ve  en  bi l ineni  ‘ ’Kuzey

Anadolu  Deprem  Fayı ’ ’dır .

İç iş ler i  Bakanl ığ ı  ve  AFAD  Deprem  Daires i

Başkanl ığ ı  taraf ından  açıklanan  ver i lere  göre

ìôëë /íëìô ; Ú� £ £p¼ � ; p¼pÀ�ª�p ; p��¼ ; �pÀp¼p

ª���ª ; ¯£pª ; íïë ; ��¹¼�© � ; ììô ; Ú� £ £ �  ; �²ª�©��

{ÍÚÍ £Í�Í ; ï �ë /ò �ô ; p¼pÀ�ª�p ; ����Ã�ª ; ìï ; {�ª�

Úp �ª ; ��¹¼�© ; ©�Ú�pªp ; ��£©�ÃÆ �¼ � ; �Ê

��¹¼�©£�¼�� ; ôë ; {�ª� ; Úp �ª ; ÓpÆpª�pÃ

�pÚpÆ�ª� ;  pÚ{�ÆÆ � � ; ñëë ; {�ª�ª ; Íß�¼�ª�� ; Úp¹�

Ú� � £�� ; Ó�Úp ;  Ê££pª� £p©pß ; �p£� ; ��£�� �

=¼Æp£p©p ; ñ �ð ; Ú� £�p ; {�¼ ; SÍ¼ �Ú� 9�� ; ò �ë /ò �ô

{ÍÚÍ £Í�Íª�� ;��¹¼�© ;©�Ú�pªp ;��£���� ;�²ß

²ªÍª�� ; {Ê£Êª�Ê¼Ê£p¼p   dağıt ım  ş i rket ler i

deprem  konusunda  gerekl i  hazır l ık lar ı

yapmaktadır .

Doğal  gaz  dağıt ım  şebekesi  ve  tes isat lar ı

i lg i l i  Kanun  ve  mevzuatlar  gereğince

tüket ic i ler in  can  ve  mal  güvenl iğ i

gözet i lerek  şartnamelere  uygun

yapı lmaktadır .  Doğal  gaz  tes isat lar ı ,  TS  7363

standardında  ve  4646  sayı l ı  Doğal  Gaz

Piyasas ı  Kanununa  göre  yapı lmaktadır .

Doğal  gazın  i lk  kul lanı lmaya  başlandığı

yer lerde  uygulamaya  al ınan  standart  ve

şartnameler ;  günümüz  koşul lar ına  göre

revize  edi lmektedir .

DOĞAL  GAZ  DAĞIT IM  Ş İRKETLER İ  ACİL  DURUM  VE  DOĞAL
AFET  UYGULAMALARI

Aci l  durum  anında  doğal  gaz  dağıt ım

şirket inde  görevl i  tüm  personel  ve

yakınlar ın ın  sağl ık  durumlar ı  hakkında

genel  bi lg i lendirme  yapı lmaktadır  ve

herhangi  bir  mal  veya  can  kaybının  olup

olmadığı  tey it  edi lmektedir .

Doğal  gaz  dağıt ım  şebekesinde  depremin

etki  edebi leceği  kr i t ik  var l ık  noktalar ı

bel i r lenmektedir .  Ayr ıca ,  doğal  gaz  dağıt ım

faal iyet i  göster i len  bölgedeki  fay  hatlar ı ,

nehir  geçiş ler i ,  yeralt ı  su  kaynaklar ı  gibi

oluşumlar  bel i r lenmektedir .

Tüm  r isk  senaryolar ı  bel i r lenmektedir  ve

afet lerde /aci l  durumlarda  kul lanı lacak

toplanma  yer ler i  bel i r lenmektedir .

Doğal  gaz  dağıt ım  şebekesi  ve  tes is ler ine  ait

tüm  var l ık lar ın  sağl ık l ı  bir  şeki lde

yönet i lebi lmesi  amacıy la ,  tüm  teknik

detaylar ın  var  olduğu ,  sürekl i  güncel lenen  ve

diğer  s istemler  i le  anl ık  haberleşme  içer is inde

olan  coğraf i  bi lg i  s istemler i  uygulamalar ı

kul lanı lmaktadır .  Anl ık  iz lemeler in  ve

müdahaleler in  yapı lmasına  olanak  sağlayan  ve

gereken  zamanlarda  uyar ı  veren  sevkiyat

kontrol  merkezler i  de  dağıt ım  ş i rket ler i

taraf ından  kul lanı lmaktadır .  

 

İ lg i l i  merkezlerde /bir imlerde  yer  alan  SCADA

sistemler i  i le  herhangi  bir  noktada  meydana

gelebi lecek  tehl ike  senaryolar ında ,  s istem

kul lanıc ıs ı  taraf ından  gerekl i  müdahaleler

yapı larak  olas ı  tehl ikeler in  önüne

geçi lmektedir .  Depremden  kaynakl ı

durumlarda  SCADA  s istemler i  i le  vana  ve

regülatör lere  müdahale  edi lerek ,  şehirdeki

tüm  s isteme  gaz  akış ı  kesi lebi lmektedir .

Dağıt ım  faal iyet i  göster i len  şehir lerde

elektromekanik  ve  mekanik  olmak  üzere  ik i

t ip  vana  kul lanı lmaktadır .  Ayr ıca ,  Ar -Ge

çal ışmalar ı  sonucu  keşfedi len  Gaz  Stop

uygulamasına  serv is  hatlar ında  yer

ver i lmektedir .  Doğal  gaz  borular ın ın

deprem /kazı  vb .  gibi  durumlarda  hasar

görmesi  hal inde  mil isaniyeler  içer is inde  doğal

gaz  akış ın ı  otomatik  olarak  kesmektedir .

Geçen  zaman  di l iminde  ortama  kaçan  gaz

miktar ı  norm  değer ler in in  alt ındadır .
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Deprem  sonras ında  i lk  olarak  şehir  gir iş

istasyonlar ı  SCADA  s istemler i  i le  kontrol

edi lmektedir  ve  anl ık  olarak  şebeke

var l ık lar ında  gaz  kaçağı  olup  olmadığı

kontrol  edi lmektedir .

Kuşbakış ı  gözle  veya  cihazlar  i le  bölgenin

kontrolü  gerçekleşt i r i lmektedir .  Yangın

veya  patlama  olup  olmadığı  kontrol

edi lmektedir .  İ t fa iye  i le  anl ık  bi lg i

aktar ımı  yapı lmaktadır .

Val i l ik lerde  yer  alan  kr iz  merkezler ine

Doğal  Gaz  Dağıt ım  Şirket inden  yetki l i

sevk  edi lmektedir .  AFAD  Kriz  masası  ve

i lg i l i  kurum /kuruluşlar  aras ında  bi lg i

paylaş ımı  ivedi l ik le  başlat ı l ı r .  Ayr ıca ,

deprem  anı  sonras ı  ETKB ,  EPDK ,  BOTAŞ  ve

Dağıt ım  Sektörü  Temsi lc i ler i  i le  bi lg i  akış ı

başlamaktadır .

İhbar lar  ve  diğer  yol lar  i le  elde  edi len

bi lg i ler  ı ş ığ ında  i lk  müdahale  noktalar ı

bel i r lenmektedir .

Ulusal  İ let im  Şebekesi  Sorumlusu  BOTAŞ

i le  i let im  hatt ında  sorun  olup  olmadığı

teyit  edi lmektedir .

Bölge  regülatör ler i  ve  müşter i  i s tasyonlar ı

yer inde  kontrol  edi lmekte ,  SCADA

Sistemindeki  ver i ler  i le  tey it

edi lmektedir .

Aci l  Eylem  Planına  uygun  olarak

bölgelere  ayr ı lan  şehirde  görevde  olan

personel ler  taraf ından  tehl ike  arz  eden

binalara  doğal  gaz  arz ı  kesi lmektedir .

Yıkı lan  binalar ın  serv is  kutular ın ın  enkaz

alt ında  kalması  durumunda  müdahale

edi lemediğinden  dolayı ,  bulunduklar ı

sektör  vanalar ı  kapat ı lmaktadır  ve  sektör

içer is inde  kalan  doğal  gaz  güvenl i

noktalardan  tahl iye  edi lmektedir .

·       

·       

·       

·       

·       

·       

.

·Hasar l ı  yapı lar ın  sayısal  olarak  faz la

gözlemlendiği  bölgelerde  Kaçak  Arama

Araçlar ı  i le  kaçak -tarama  faal iyet ler i

başlat ı lmaktadır .  Kaçak  arama  araçlar ın ın

gir iş in in  mümkün  olmadığı

mahal le /cadde /sokaklarda  detektör ler  i le

yaya  olarak  tarama  yapı lmaktadır .

Alo  187  Doğal  Gaz  Aci l  Hatt ı ’na  gelen

ihbar lara  Aci l  Eylem  Planı  doğrultusunda

müdahale  edi lerek ,  doğal  gaz  dağıt ım

sisteminin  güvenl iğ i  sağlanmaktadır .

·       

DOĞAL  GAZ  DAĞIT IM  Ş İRKETLER İ  ACİL  DURUM  VE  DOĞAL
AFET  UYGULAMALARI



GAZBİR -GAZMER  2020  Yı l ı  Faal iyet ler i

GAZBİR -GAZMER ,  Mesleki  Yeter l i l ik  Kurumu

taraf ından  Yetki lendir i lmiş  Sınav  ve

Belgelendirme  Kuruluşu  olarak  2020  yı l ı

içer is inde  pandemi  nedeniy le  yaşanan

kıs ı t lamalara  rağmen  G�¼À¯ª�£

��£��£�ª��¼©�  bünyesinde  gerçekleşt i r i len

s ınavlar la  ó �îìî  kiş i  belgelendir i lmişt i r .  2020

yı l ı  i t ibar iy le  îï  eğit im  gerçekleşt i r i lmiş  olup ,

toplam  îíï  kiş i  bu  eğit imlere  kat ı lmışt ı r .  

Ar -Ge  faal iyet ler i  çerçevesinde  2019  yı l ında

başlat ı lan  3  EPDK  projes inin  yürütmesi

devam  etmekle  bir l ikte ;  bunlara  2020

Temmuz  ayı  döneminde  2  proje  daha

eklenmişt i r .  Bunun  yanında  AB  taraf ından

onaylanan  VOC -TEST  3  Projes i  iç in

çal ışmalara  başlanmışt ı r .  2021  yı l ı  içer is inde

mevcut  projeler in  2 .  Fazlar ı  iç in  çal ışmalar

başlat ı lacakt ı r .  2020  yı l ı  i t ibar iy le  sert i f ikal ı

f i rma  sayıs ı  866  ve  kayıt l ı  ürün  sayıs ı  i se  7 .714

olmuştur .  

Ener j i  ve  Tabi i  Kaynaklar  Bakanl ığ ı

koordinasyonunda  EPDK ,  BOTAŞ  ve  Doğal  Gaz

Dağıt ım  Şirket i  temsi lc i ler in in  kat ı ld ığı  ve

aci l  durum  kr iz  yönet imi  sürecinin

görüşüldüğü  “Doğal  Gaz  Aci l  Durum  Eylem

Planı ”  toplant ıs ı  pandemi  sebebiy le  ETKB

Onl ine  Toplant ı  Salonunda  120 ’yi  aşkın

kat ı l ımcı  i le  video  konferans  yöntemiyle

22 . 10 .2020  tar ihinde  gerçekleşmişt i r .

Toplant ıda  dağıt ım  ş i rket ler inden  ta lep

edi len  ver i ler  hakkında  durum

değerlendir i lmesi  yapı larak ,  son  dönemde

yaşanan  doğal  afet  ve  aci l  durumlar  hakkında

bi lg i lendirmeler  yapı lmışt ı r .  Gerçekleşen

toplant ıda  doğal  gaz  dağıt ım  ş i rket ler in in

ana  çözüm  ortağı  olması  konusunda  ETKB

taraf ından  i lg i l i  kurum  ve  kuruluşlara

bi ldi r imler  yapı lmışt ı r .  Dağıt ım  ş i rket ler ince

bi ldi r i len  AYDES  sorumlular ı  hakkında  ETKB

ger i  bi ldir imde  bulunmuştur .  Bazı  ş i rket ler in

tüm  bölgeler i  iç in  tek  kiş i  bi ldirdiği

bel i r t i l i rken ,  bu  durumun  afet  veya  aci l

durum  anında  i let iş im  açıs ından  s ık ınt ı lara

sebep  olacağı  paylaş ı lmışt ı r .  AYDES ’e  el  i le

ver i  gir i lmesinin  hem  ver i  doğruluğu

açıs ından  sorun  teşki l  ett iğ i  hem  de  zaman

kaybına  neden  olduğu  EPDK  taraf ından

bel i r t i lmişt i r .  Yazı l ım  i le  AYDES ’e  ver i

g i r iş in in  AFAD  taraf ınca  olumlu

değer lendir i lmediği  ve  görüşmeler in  konu

hakkında  sürdürüldüğü  kat ı l ımcı lar  i le

paylaş ı lmışt ı r .  Ayr ıca  toplant ıda ,  Doğal  afet

ve  aci l  durum  eylem  planlar ının ,  r isk

senaryolar ın ın  faal iyet  göster i len  tüm

bölgeler i  kapsaması  gerekl i l iğ i  kat ı l ımcı lara

bi ldi r i lmişt i r .  Ayr ıca ,  yürütülen  operasyonlar

sonucu  ortaya  çıkabi lecek  sorunlar ın

mümkünse  önceden  bel i r lenmesi  ve  dağıt ım

şirket ler in in  net  müdahale  kapasite ler in in

bel i r lenmesinin  gerekl i l iğ i  temsi lc i ler  i le

paylaş ı lmışt ı r .  Toplant ı ,  EPDK  ve  Doğal  Gaz

Dağıt ım  Şirket i  temsi lc i ler in in  beklent i  ve

öner i ler in i  i lg i l i  kurumlar ın  temsi lc i ler iy le

paylaş ımı  i le  sonlanmışt ı r .

GAZBİR -GAZMER
FAAL İYETLER İ

DOĞAL  GAZ  DAĞIT IM  SEKTÖRÜ
ACİL  DURUM  KRİZ  YÖNET İMİ

TOPLANT IS I  GERÇEKLEŞT İR İ LD İ
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Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme  Kurulunun

30 / 12 /2020  tar ihl i  toplant ıs ında ;  Doğal  Gaz

Piyasas ı  Tar i fe ler  Yönetmel iğ i ,  Doğal  Gaz

Dağıt ım  Şirket ler i  İç in  Tar i fe  Hesaplama  Usul

ve  Esaslar ı  (Metodoloj i )  ve  i lg i l i  mevzuat

uyar ınca  16 /02 /2006  tar ihl i  ve  DAG /659 - 1 / 1 18

doğal  gaz  dağıt ım  l i sansına  sahip  �ª�¼Úp
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Q�¼ �Æ� ’nin  ik inci  tar i fe  uygulama  dönemi

perakende  sat ış  tar i fe ler ine  yönel ik  al ınmış

olan  29 /08 /2019  tar ihl i  ve  8804  sayı l ı  Kurul

Karar ı  i le  değiş ik  05 / 10 /2017  tar ihl i  ve  7336

Kurul  Karar ı ’nın   rev ize  edi lmesine  ve  söz

konusu  Karar ın  Resmi  Gazete ’de

yayımlanmasına  karar  ver i lmişt i r .
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Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme  Kurulunun

30 / 12 /2020  tar ihl i  toplant ıs ında ;  Doğal  Gaz

Dağıt ım  Şirket ler i  İç in  Tar i fe  Hesaplama  Usul

ve  Esaslar ın ı  (Metodoloj i )  bel i r leyen

05 / 12 /2003  tar ihl i  ve  DAG /250 -40 /035

numaral ı  l i sans  Enerya  Konya  Doğal  Gaz

Dağıt ım  Anonim  Şirket i ’nin  ik inci  tar i fe

uygulama  dönemi  perakende  sat ış  tar i fe ler ine

yönel ik  al ınmış  olan  01 /08 /2019  tar ihl i  ve

8768  sayı l ı  Kurul  Karar ı  i le  değiş ik  12 / 10 /2017

tar ihl i  ve  7358  Kurul  Karar ı ’nın   rev ize

edi lmesine  ve  söz  konusu  Karar ın  Resmi

Gazete ’de  yayımlanmasına  karar  ver i lmişt i r .

https : / /www . resmigazete .gov .tr /eski ler /2020 / 1

2 /20201231M5 - 18 .pdf
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Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme  Kurulunun

30 / 12 /2020  tar ihl i  toplant ıs ında ;  Doğal  Gaz

Dağıt ım  Şirket ler i  İç in  Tar i fe  Hesaplama  Usul

ve  Esaslar ın ı  (Metodoloj i )  bel i r leyen

22 /06 /2017  tar ihl i  ve  7139  sayı l ı  Kurul  Karar ı

uyar ınca ,  14 /04 /2005  tar ihl i  ve  DAG /475 -

10 /079  numaral ı  dağıt ım  l i sansı  sahibi  WÃp 

�¯�p£ ;�pß ;�p��Æ �© ; NpªpÚ� ; Ó� ; S�|p¼�Æ ;�ª¯ª�©

Q�¼ �Æ� ’nin  2017 -2021  yı l lar ı  aras ı  perakende

sat ış  tar i fe ler ine  yönel ik  al ınmış  olan

25 /07 /2019  tar ihl i  ve  8747  sayı l ı  Kurul  Karar ı

i le  değiş ik  16 / 1 1 /2017  tar ihl i  ve  7444  sayı l ı

Kurul  Karar ı ’nın   rev ize  edi lmesine  ve  söz

konusu  Karar ın  Resmi  Gazete ’de

yayımlanmasına  karar  ver i lmişt i r .

Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme  Kurumu

Kurul  Karar  Örneği

 

/p¼p¼ ;8¯ � ;ôóîí

EPDK ’nın  17 / 12 /2020  tar ihl i  ve  9832  sayı l ı

Kurul  Karar ı  i le  elektr ik  ve  doğal  gaz  dağıt ım

şirket ler in in  Ar -Ge  projeler in in  sürel i

yükümlülükler i  açıs ından  Corona  Virüsü

Salgını ’nın  “mücbir  sebep ”   olarak  kabul

edi lmesine ,  bu  kapsamda  31 .03 .2021  tar ihine

kadar  gelen  Ar -Ge  projes i  süre  uzat ım

talepler ine  i l i şk in  olarak ;  i lk  onayl ı  proje

süres inin ,  i lg i l i  projenin  sona  erme  tar ihinden

it ibaren  geçer l i  ve  bir  defaya  mahsus  olmak

üzere ,  herhangi  bir  i ş leme  gerek  kalmaksız ın ,

i lk  onayl ı  proje  süres inin  ik i  kat ını  geçmemek

üzere  artt ı r ı labi lmesi  hususunda  Tar i fe ler

Daires i  Başkanl ığ ının  yetki lendir i lmesine

karar  ver i lmişt i r .

KARARNAMELER ,  KURUL  KARARLARI  VE  MEVZUAT
DEĞİŞ İKL İKLER İ

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/12/20201231M5-18.pdf
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Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme  Kurumu ’nun  17

Aral ık  2020  tar ihl i  toplant ıs ında  2021  yı l ı

boyunca  uygulanmak  üzere  serbest  tüket ic i

o lma  s ını r ına  i l i şk in  olarak  5362  sayı l ı  Kurul

Karar ı ’nın (Ek )  2021  yı l ı  boyunca  aynen

uygulanmasına  karar  ver i lmişt i r .

https : / /www . resmigazete .gov .tr /eski ler /2020 / 1

2 /20201222 -4 .pdf
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Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme  Kurumu ’nun

17 . 12 .2020  tar ih  ve  9842  sayı l ı  Karar ıy la  2021

y ı l ında  geçer l i  olacak  l i sans  alma ,  yı l l ık

l i sans ,  l i sans  yeni leme ,  l i sans  tadi l  ve  l i sans

suret i  çıkartma  bedel ler i  bel i r lenmişt i r .

https : / /www . resmigazete .gov .tr /eski ler /2020 / 1

2 /20201222 -4 .pdf
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Karar  Tar ihi :  17 / 12 /2020

Ener j i  Piyasalar ı  İ ş letme  Anonim  Şirket i 'nin

2021  yı l ı  gel i r  tavanının  bel i r lenmesine  i l i şk in

olarak  al ınan  17 . 12 .2020  tar ih  ve  9834 ,  9835 ,

9836  sayı l ı  Kurul  Karar lar ı  bugünkü  Resmi

Gazete ’de  yayımlanmışt ı r .

https : / /www . resmigazete .gov .tr /eski ler /2020 / 1

2 /20201222 -4 .pdf
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Ener j i  Piyasas ı  Düzenleme  Kurumu ’nun

10 . 12 .2020  tar ih  ve  9795  sayı l ı  Kurul  Karar ı  i le

2021  yı l ı  iç in  Doğal  Gaz  Sektörü  Bağlant ı  ve

Hizmet  Bedel ler ine  İ l i şk in  Usul  ve  Esaslarda

yer  ver i len  bedel ler in  bel i r lenmesine  i l i şk in

olarak  ekteki  karar  al ınmışt ı r .  

 

İ lg i l i  Kurul  Karar ı  1 . 1 .2021  tar ihinden  geçer l i

o lmak  üzere  yayımı  tar ihinde  yürür lüğe

girmektedir .

Dağıt ım  ş i rket ler in in  2021  yı l ı  iç in

uygulayacaklar ı  bağlant ı  ve  hizmet  bedel ler i

üst  s ını r lar ı  iç in :

https : / /www . resmigazete .gov .tr /eski ler /2020 / 1

2 /20201216 - 12 .pdf

KARARNAMELER ,  KURUL  KARARLARI  VE  MEVZUAT
DEĞİŞ İKL İKLER İ

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/12/20201222-4.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/12/20201222-4.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/12/20201222-4.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/12/20201216-12.pdf


Aral ık  2020  ver i ler ine  göre  Avrupa  başkentler i

aras ında  doğal  gazın  en  ucuz  kul lanı ldığı  ik inci

başkent  geçt iğ imiz  ayda  olduğu  gibiAnkara

oldu .

EuroStat ,  Energy  Price  Index  ve  GAZBİR  ver i ler i

esas  al ınarak  29  Avrupa  ülkes inin  başkent

konut  doğal  gaz  sat ış  f iyat lar ı  kıyas landığında

doğal  gazın  en  pahal ı  sat ı ld ığı  başkent

Stokholm  olurken ,  konut  doğal  gaz  f iyat lar ın ın

en  yüksek  olduğu  2 'nci  başkent  Bern  olmuştur .

Hol landa 'nın  başkent i  Amsterdam  konutlarda

doğal  gaz  en  pahal ı  kul lanı ldığı  3 'üncü  başkent

oldu .

Aral ık  ayında  Atina 'da  konut  doğal  gaz  sat ış  f iyat ı  %2 -3  oranında  artmışt ı r .  Par is  ve  Kopenhag

şehir ler inde  i se  konut  sat ış  f iyat ı  art ış ı  % 1 -2  oranında  olmuştur .  Art ış ın  en  faz la  olduğu  bu  üç

şehirde  doğal  gaz  dağıt ım  bedel ler inde  art ışa  gidi lmişt i r .   

Ukrayna 'nın  başkent i  Kiev 'de  konutlarda  en  ucuz  doğal  gazın  kul landığı  şehir  olurken ,  Ankara

2 ,03  euroCent /kWh  sat ış  f iyat ı  i le  Kiev ' in  ardından  konutlarda  doğal  gazın  en  ucuz  kul lanı ldığı

ik inci  başkent  oldu .

AVRUPA  BAŞKENTLER İ  KONUT  DOĞAL  GAZ  SAT IŞ
F İYATLAR I
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